

## 确保拜祖大典成功举行 新郑启动城市环境整治

本报讯(记者 高凯)标准高,要求严,速度快,结合拜祖大典筹备工作,高效推进精品街整治工作。昨日,记者从新郑了解到,该市城市环境整治启动,将结合今年拜祖大典的筹备工作,全面展开入市口、景区、街道等区域的环境整治工作。

农历三月初三,壬辰年黄帝故里拜祖大典将在黄帝故里新郑举行,各项筹备工作将陆续启动。这其中,环境整治工作每年都被列为筹备工作中的重点来抓,今年同样如此,同时还将重点抓好沿街建筑立面整治及规范裸露管线等工作。

根据部署和安排,在下一阶段的环境整治工作中,将按照统一标准成立专门的技术小组,在技术上对环境整治工作的细节进行把关,对各个环节进行业务指导。在具体整治工作中,沿途的绿化标准要高,以清新美观为主;建筑风格要突出美观大方,以简洁明亮为主;广告牌匾要规范,以整齐划一为主。另外,入市口、精品街、黄帝故里景区等,要按照统一要求开展卫生、绿化等工作,达到绿、靓、净、美的效果。

## 中牟机关干部下基层帮扶农民增收 田庄村建成大型香椿基地

本报讯(记者 卢文军 通讯员 田金敬)记者昨日获悉,在中牟县下派驻村工作队的帮扶下,官渡镇田庄村今年春节前一期货建成的30座现代化日光温室投入使用。

中牟县官渡镇田庄村香椿专业生产合作社2005年成立,由刚开社的10余座香椿大棚发展到了现在的100余座,几乎每家都有一到两座香椿大棚。大棚香椿种植已经成为该村的特色产业,并叫响全国。

2011年3月,按照中牟县委“双千”工程的统一部署,该县接待办组建驻村工作队到官渡镇田庄村开展帮扶工作。在驻村工作队的帮扶下,田庄村在原有“中牟县老田家香椿合作社”的基础上,注册成立了老田家农产品农贸有限公司,规范“老田家香椿”商标使用,为下一步打开更广阔的市场提供品牌支持。其次,在结合香椿储存技术的基础上引进新的包装储存技术,延长香椿的储存期,提高香椿的包装效果。另外,邀请河南省农科院的专家进行调研指导。

近年来,大棚香椿的价格一直很好,今年也不例外。据该村菜农田双喜介绍,种植一亩地的大棚香椿,从春节至清明节前后预计可收入6万-7万元。

按照园区建设规划,园区共建设标准化日光温室110座。目前,一期已建成30座。

## 荥阳开展农资打假行动

本报讯(记者 谢庆 通讯员 李豫州)春耕将至,为规范种子、化肥、农药、农具、农膜等农业必需的农资市场秩序,保障春耕播种农业生产顺利进行。近日,荥阳市工商局成立红盾护农工作领导小组,制定春季农资打假百日行动方案,打响“春季农资打假百日行动”整治战役。

该局要求,首先认真规范农资经营主体资格,组织执法人员对辖区内农资生产经营单位进行全面排查,规范经营资格,取缔无照经营,特别对农村走村串乡经营农资行为进行重点清理,同时深入开展集中整治行动,严格规范进货查验制度、进销货记录制度、农资商品质量自检制度、商品质量承诺制度和商品退市制度,经营商品使用培训制度,严厉打击假冒伪劣农资,重点对农具、肥料、农药质量开展集中整治,对仿冒知名商品、虚假宣传广告等较突出的违法行为进行重点查处,并发挥12315申诉举报网络作用,认真受理农民关于农资的投诉,做到当天投诉、当天分流、3天反馈、一周办结,对农民关于农资的投诉做到件件有回音、案案有结果。

## 吃水不忘挖井人 赠面锦旗表感激

本报讯(记者 卢文军 通讯员 侯利涛)近日,中牟县水务局大门前,欢腾的锣鼓声分外响亮。七八名农民脸上洋溢着感激笑容,将一大块金匾和一面锦旗交给了中牟县水务局,锦旗上的金字在太阳下闪闪发光,上面写着“惠农支农扶持地方发展,饮水思源不忘水利建设”。

“感谢水利部门帮我们修机井、挖管道,现在浇地再也不用发愁了。”一位来自中牟县黄店镇郝营村的群众代表告诉记者,他们是专程来向水务局表示感谢的。

中牟县郝营村位于中牟县东南部,由于该村属沙质田地,土地贫瘠,水利条件落后,每逢干旱,群众浇地十分困难,特别是去年,天气持续干旱,连续近一年没有有效降雨,该村农民不得不整夜背着被子排队等井水浇地。

正当困难之时,中牟县水务局深入考察了解到该村的情况,及时组织资金,在该村施行了小型农田水利重点县建设项目,并加班加点对该村机井进行了改造升级,铺设了埋设电线和埋设管道,配备了潜水泵和IC卡自动控制设备,由于改造升级后机井自动化效率大大提高,所以一举改变了过去群众开着拖拉机,拉着水泵排队浇地的状况。同时,中牟县水务局还筹资对该村生产路上的三座危桥进行了改建,得到了该村群众的高度称赞。

# 一定两评三补新机制 激发小关镇新活力

本报讯(记者 孙志刚)“以前认为企业在村里建厂是和群众争利益,现在尝到甜头态度大转弯。”一把基层党建的“金钥匙”让干部群众豁然开朗。也正是这把“金钥匙”启动了巩义市小关镇经济腾飞“主引擎”;该镇财政收入由2001年的330万元,迅猛增长到2011年的9003万元;去年,工商税收完成9003万元,规模以上工业增加值完成11亿元,固定资产投资完成16.1亿元,农民人均纯收入完成11253元,均创新高。

巩义市小关镇曾是巩义市的“明星乡镇”。发展曾遭重创一蹶不振,2001年跌至低谷,财政收入仅330万元。为重塑小关形象,振奋干部士气,小关镇继任班子紧紧抓住党建不放松,独创“一定两评三补”新机制,增强基层党组织的凝聚力和号召力,激发农村经济发展新活力。

“一定两评三补”的“一定”即:镇党委政

府年初为各村统筹制定年度发展目标;“两评”就是:党员和群众代表年终对村各项工作进行民主评议;镇党委政府年终对村进行目标考评;“三补”就是:镇党委政府根据“两评”情况,对村级组织实行经费补贴、项目奖补和财政返补三项资金奖补。通过实施“一定两评三补”,切实解决了穷村无钱办事,也使得富村有更充足财力为民谋福利。巩义市小关镇南岭新村属于偏远山区,村里无集体收入,以前村委连部电话都没装,用稿纸也是开会到镇办“顺”走;以前村干部没工资、没待遇,积极性也不高。“一定两评三补”使我们有经费保障,也激发了干事创业的信心和热情,更密切了干群关系。”南岭新村党支部书记李国振深有感触地说。

“为群众办得实事实多,得的奖补资金就多。”小关镇把奖补和惠民生结合起来。鼓励各村招商引资,上惠民项目。

2010年冯寨村项目奖补了15.9万元,财政返补63.8万元,经费补贴6.8万元,共86.5万元奖补资金,是小关镇获奖补最多的村。“干得多,奖励当然多。”巩义市小关镇冯寨村党总支书记冯永定扳着手指一道来当年为村里办的实事工程:投入130万元引来黄河水、修了20多公里的村道、建了20多个垃圾池、修了一个游园、建了一个标准化卫生所。

有了“一定两评三补”机制激励,近年来小关镇大项目、好项目纷纷上马。2011年该镇就实施了44项工业项目,目前已完成38项,总投资完成15.7亿元。上了总投资4亿元的中州铝业年产20万吨铝板带箔生产项目、佛山铝业年产5万吨铝板带箔扩建项目、河南正程铁路车辆装备有限公司铁路制动部件生产线项目等一批超亿元大项目,为小关镇增强了经济发展的活力。



## 参加献血 爱如玫瑰

2月14日,新郑妇产医院的医务人员组织下参加献血活动。对献血的医务人员,献血单位专门送上玫瑰花一支,祝福献爱心的医务人员爱情美满。参加献血的一名护士说,在“情人节”参加献血活动,感觉特别有意义,希望大家都能加入献血的队伍,向社会贡献一份爱心。本报记者 高凯摄

## 力创“全国绿化模范县”

## 中牟启动三大绿化工程

本报讯(记者 卢文军 通讯员 马银川)昨日,中牟县林业局传出消息,2012年,中牟县将以创建全国绿化模范县为目标,启动“生态林业、生态廊道、城区绿化全覆盖”三大绿化工程,完成生态片林营造18000亩,中幼林抚育6000亩;完成生态廊道绿化6330亩;城区绿化全覆盖工程造林5800亩。

数据显示,近五年来,中牟县以建设生态林业为主题,以兴林富农为宗旨,举全县之力,大力实施防沙治沙、退耕还林、生态廊道绿化等造林绿化工程,累计完成大面积造林21.9万亩,新建完善农田林网17.5万亩。全县林地面积达56.32万亩,植树1365万株,活立木蓄能量达343.4万立方米,森林覆盖率达26.97%,先后荣获河南省林业生态县、河南省绿化模范县等殊荣,有力地推动了中牟县经济建设和发展。

根据中牟“十二五”林业发展规划总体目标,到2015年,全县新增造林面积10万亩,森林覆盖率达到30%,林木覆盖率达到37%,农村林木覆盖率达到38%,林网控制率达到97%,村庄绿化覆盖率达到45%,城区绿地增加15000亩,人均绿地面积达到9.5平方米,完成10个生态乡镇,建100个林业生态村。将基本上建成功能齐全完备的“农区绿屏,平原绿网,城区绿景”三大绿色生态体系。

## 巩义组织系统 开讲新春第一课

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 崔静)为贯彻落实全国组织系统开展的“基层组织建设工程”活动,夯实党建基础,推动创先争优,日前,巩义市组织系统新春第一课——“三讲三提升”活动培训班在竹林镇开班。培训会邀请省委党校教授作专题报告。

据了解,今年巩义市确定了“三个抓手、三个加强”的组织工作重点。开展“双增双解”活动,重点解决干部队伍状态不佳问题,增强素质;解决干部自身本领不强问题,增强活力;以此为抓手,持续加强领导班子和干部队伍建设。以“提质升级年”活动为抓手,持续加强各领域基层党组织建设。巩义市还把今年定为“基层党组织建设提质升级年”,将分领域开展以“农村党建抓升级、机关党建抓规范、社区党建抓基础、企业党建抓覆盖、新社会组织抓培育、党员队伍抓质量”为主要内容的提质升级活动。

为搞好此次培训,巩义市委组织部精心策划,提前编印《巩义市发展党员工作指导手册》《巩义市“三讲三提升”活动知识竞赛题库》等各种培训书籍。

## 落实食品安全责任 新密实行一票否决

本报讯(记者 张立 通讯员 马晓光)为有效防范各类食品安全事故发生,进一步落实食品安全责任,近期,新密将在全市范围内推行食品安全“一票否决”制度。

各乡镇、街道办事处及市直有关部门出现下列情形之一的,均将进行“一票否决”:因监管不到位或工作措施不力,导致食品安全事故发生的;发生食品安全事故隐瞒不报,或者上报不及时,或弄虚作假,或处置不力,造成恶劣影响的;辖区内制售伪劣食品窝点、私屠乱宰窝点等半年以上失察、失控、失管的;辖区内同一类型食品安全事故发生2次以上,得不到根本治理的;被省、郑州市有关部门明察暗访发现同一类型食品安全问题2次以上,没有彻底整改的;发生媒体及网络通报事件,造成较大负面影响,经查证属实的;其他违反食品安全法律、法规、规章,情节严重的。

新密食品安全委员会将定期开展督查,对违规单位下达“一票否决”通知书,并取消其当年评优评先资格。

## 巩义污水处理厂 二期工程开建

本报讯(记者 成燕 通讯员 张玉红)记者昨日从巩义市环境保护局获悉,该市污水处理厂二期工程近日已开建。该工程是巩义市重点工程,对治理该地地下水和地表水污染、改善伊洛河及黄河水环境质量具有重要意义。

据介绍,该工程位于孝义办小沟村白沙滩,占地54亩,设计日处理城市污水3万吨,采用卡鲁赛尔氧化沟工艺,项目总投资8880万元,其中厂区投资6419万元,建设工期2年。建成后,预计每年可减少排放COD3300吨,减少排放氨氮350吨。为确保该工程顺利推进,巩义市有关部门将密切配合、通力协作,积极帮助解决建设过程中的困难和问题。

## 爱心人士为“献血母亲”捐款

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈锦屏)2月9日,本报刊登的《为了孩子,5年献出24个单位血小板》的消息见报后,在读者中引起强烈反响,不少爱心人士纷纷到医院看望这对母子,并捐款帮助他们渡过难关。

46岁的徐炎枝家住新密市青屏街,她的儿子李中阳患有再生障碍性贫血,为了自己的孩子和其他病人能及时用上鲜血,这位母亲成了坚定的无偿献血者。从2007年至今,她已无偿献血24个单位血小板,相当于近2万毫升鲜血。

“这个母亲很要强,她从来没有对人说过自己的困难,我们也不知道她做出这么大的奉献,真应该帮助他们一家!”在徐炎枝的家乡——新密市青屏街办事处广场居委会,乡亲们看到报道后,都为她的精神所感动。居委会负责人李新杰、李东生立即组织乡亲们捐款,共募集捐款一万多元。

97岁的邵奶奶听说后,二话不说,颤巍巍地从房间里拿出100元,让家人送去;80多岁的周奶奶,虽患有偏瘫、走路不方便,她颤巍巍地来到徐炎枝家,非要捐出30元;70多岁的李奶奶,平时靠打扫卫生维持生活,也毫不犹豫地捐出100元;一位在该村卖馒头的外地人,也捐出100元;村里的一家公司负责人捐出500元。

长期人多地少村穷、经济结构单一的登封市送表矿区和沟村这两年出现了可喜的变化。在村党支部第一书记王刚和村“两委”干部的带领下,村民们经过近两年的艰苦奋斗,终于迎来了致富的好日子,建成2000亩以上的养鸡场14家、200头以上的养猪场13家、核桃种植550亩。和沟村已初步成为登封市的蛋鸡生产基地、生猪培育基地和核桃生产基地,使群众走上了规模化、标准化、产业化发展的富裕之路。图为村“两委”干部聘请专家辅导本村的养鸡专业户。

本报记者 李晓光 摄



## 走基层 转作风 改文风

## 村民郭五头有了生活希望

本报记者 张立

昨日上午,新密市米村镇茶庵村贫困户郭五头,扛着铁锹正式到该村石料厂上班了。想到自己从原先的家徒四壁,生活难以维继,到如今的有一份工资不低的工作来养活全家,还有了新的住所,他的脸上没了久久不散的阴霾,对未来生活的希望爬上眉梢。

说到这些转变,郭五头要感谢新密交警大队的郑国喜。

郭五头的老父亲因患癌症卧床4年,为给父亲治病,他变卖了家中所有值钱的东

西,还向亲戚朋友四处借钱,以至于债台高筑,一贫如洗。2004年老父亲撒手人寰,老母亲听到这个噩耗,受刺激导致脑中风,得了偏瘫卧床不起,家里更是雪上加霜,年久失修的房子无法居住,郭五头带着妻子、孩子和老母亲搬进了路边一间低矮的简易房居住。他是个孝子,为了照顾父亲,4年没有出去打工赚钱,如今照顾老母亲,无任何经济来源的他平日里靠着邻居、亲戚的周济,艰难度日。

去年8月,老母亲病故,想改变生活现

状的他没有一点门路。今年元宵节前夕,新密市公安局交警大队办公室主任郑国喜,来到该村走访,开展“三访三评”活动,了解郭五头家里的困难,为其送去米、油、面等生活物品。

为帮助郭五头早日走出困境,郑国喜联系到该村村委会,多次协调为其在村里石料厂的办公用房划出一间作为他的新家,并为其在石料厂找了份月薪近2000元的工作。郭五头还打算让妻子在石料厂附近摆个小摊,每月再赚几个零花钱。